

УСПЕШНОГО

ФИНИША,

ТРЕТИЙ,

РЕШАЮЩИЙ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 195 (6272). Вторник, 11 декабря 1973 года. Год издания 43-й. Цена 2 коп.

Правофланговые пятилетки

В смене Л. П. Шелковой из Цимлянской ковровой фабрики немало молодежи. Многие, как правило, трудятся с вдохновением, добиваются значительных успехов в труде. Среди них комсомолки ткачиха В. Антохина, шпальярница К. Кучкина и ткачиха Н. Козлова (на снимке слева направо). Средняя выработка в смену у каждой составляет 120—125 прощ.

ПО ПРИМЕРУ МОСКВИЧЕЙ

Весомый вклад в выполнение строителями города планов и обязательств третьего, решающего года пятилетки вносят бригады ПМК-1044. Более половины из них досрочно завершили задание десяти месяцев.

С особым настроением трудятся в эти дни комсомольско-молодежные коллективы каменщиков под руководством К. И. Тагирова, В. Н. Разумовского, В. С. Алексева; штукатуров, где бригадиром В. Янин. Коллективы обеску-

дают и принимают встречные планы на четвертый год пятилетки.

Работая под лозунгом «Пятилетку — в четыре года», молодежь широко развернула трудовое соперничество. В бригадах прошли собрания, на которых комсомоль-

цы и молодежь обсудили и поддержали начин москвичей и стали на двухмесячную ударную вахту: «Все для трудовой победы».

В авангарде соревнующихся идут сейчас Т. Н. Харламова, Т. Землянова, Р. Жирных, Н. Евтушенко, И. Ратиев, Н. Тройченко.

Г. СЕРНО,
секретарь комитета комсомола ПМК-1044.



Спасибо волгодонцам

Коллектив Прохладненского ордена Ленина ремонтного завода добился значительного опережения графика выпуска готовой продукции. Так, сверх задания выпущено для сельского хозяйства страны 700 тракторных прицепов. В этом немалая заслуга работников промышленных предприятий страны, своевременно обеспечивавших нас комплектующими деталями для сборки прицепов. В числе других наших поставщиков мы в первую очередь называем коллектив Волгодонского опытно-экспериментального завода.

Работники этого предприятия отлично выполняют свои договорные обязательства, заблаговременно обеспечивая нас продукцией по кооперации. Поставляют краны ограничения высокого качества.

Прохладненцы очень благодарны волгодонцам за их труд, взаимовыручку и товарищество. Надеемся, что они не подведут нас и впредь. Раньше срока поставят нам оставшееся количество деталей и тем самым дадут возможность нашему заводу не только выполнить, но и перевыполнить его.

М. МАРЬЯШ,
работник
Прохладненского
завода.

КОММУНИСТЫ ВЕДУТ

Коммунисты мехмастерских Волгодонского участка механизации выступили с инициативой встретиться предстоящую городскую партийную конференцию ударным трудом на производстве, досрочным завершением годового плана. Коммунистов поддержали все рабочие.

Сейчас среди механизаторов развернулось соревнование за эффективное использование рабочего времени, высокое качество выполненной работы. Итоги соревнования подводятся раз в неделю. О результатах трудового соперничества сообщается в специальных ведомостях, которые вывешиваются на Доске объявлений.

Пример высокопроизводительного труда показывают коммунисты. Среди них электросварщик А. И. Банкиров, медник И. А. Веклич, слесарь Н. С. Кучмеев и другие. По примеру коммунистов трудится весь коллектив мастерских.

С. МИНЕНКО,
заведующий мехмастерскими.

Годовой — досрочно

Выполняя повышенные социалистические обязательства, коллектив Волгодонского горгорбыта досрочно завершил годовое производственное задание.

План по товарообороту перекрыт на 26 процентов, перевыполнены также планы по получению прибыли, заводу и реализации угля.

С. КОНЕВ — директор горгорбыта, **А. ЛАПИКОВ** — секретарь парторгана за а и и, **А. ИВАНЕНКО** — председатель месткома профсоюза.

ГЕРОЯМ БИТВЫ ЗА ХЛЕБ

Сотни горожан участвовали в этом году в уборке урожая.

Лучшие из лучших и награждены знаками «За ударный труд на уборке урожая 1973 года».

Почетные знаки недавно торжественно вручены четырем работникам порта: В. И. Попову, Ф. Н. Бугаеву, Г. В. Крамаренко, В. Н. Киселеву.

Такой же награды удостоились Р. И. Шакина, которая трудилась как посылка на «Ростсельмаш». Этим отмечена ее заслуга в выпуске новых комбайнов «Нива» и «Колос».

А. ШЕСТАКОВ,
председатель
порткомфлота.

ЗИМА НА ФЕРМАХ

В ЗЕРНОСОВХОЗЕ «ПОТАПОВСКИЙ»

В ЭТОМ году значительных успехов добился коллектив животноводов зерносовхоза.

На 590 центнеров больше, чем предусмотрено планом, продано молока. Это достигнуто благодаря совместному труду животноводов и механизаторов. Ведь в этом году на фермах совхоза

работает более 40 механизаторов.

За ОДИННАДЦАТЬ месяцев доярки Р. А. Чупукова надоила более чем по 2530 килограммов молока от каждой фуражной коровы при годовом обязательстве 2300. Своим трудом она внесла значительный вклад в выпол-

нение социалистических обязательств животноводов хозяйства.

М. А. ЧЕБОТАРЕВА по праву считается одной из лучших свинок совхоза. Только в этом году она получила от каждой основной свиноматки по 8,5 поросятки с отъемным весом в 15,7 килограмма.

ПЯТИЛЕТКА ЗАВЕРШЕНА

Животноводы птицеводства имени Черникова выполнили пятилетний план по сдаче государству молока и мяса

Подходит к концу третий, решающий год девятой пятилетки. Напряженным и ответственным был он для тружеников птицеводства имени Черникова, ведь наш коллектив выступил с инициативой пятилетку — в четыре года.

Трудились, как говорят, не покладая рук. И успех пришел. План продажи мяса государству выполнен. На пятилетку нам доводилось задание сдать 1075 тонн мяса. Уже первого сентября мы рапортовали о его завершении и сдали сверх пятилетнего задания еще 100 тонн мяса. Хорошо потрудились коллектив молочнотоварной фермы. За два года и 11 месяцев завершено пятилетнее задание. Государство получило 920 тонн молока. А с 1 де-

кабря мы уже сдаем молоко в счет 10-й пятилетки.

Одним из основных показателей нашего совхоза является производство и сдача государству яйца. За эти три года произошел значительный рост производства и сдачи яйца. Если в 1971 году мы сдали государству 8 миллионов 514 тысяч штук, а в 1972 году — 11 миллионов 324 тысячи, то уже за 11 месяцев этого года государство получило 15 миллионов 181 тысячу штук яиц. Это говорит о том, что ежегодный прирост составляет не менее трех миллионов штук яиц.

Увеличение производства и сдачи продукции животноводства произошло не за счет роста численности поголовья, а за счет повыше-

ния продуктивности скота и птицы.

Об увеличении продуктивности говорят и следующие цифры. В 1971 году надой на фуражную корову составил 2484 килограмма молока, в 1972 году — 2653 килограмма, а за 11 месяцев этого года — 2597 килограммов молока. Также прогрессирует и рост яйценоскости каждой курицы-несушки.

Говоря о достигнутых результатах, хочется рассказать и о передовиках нашего хозяйства. Например, птичницы тт. Росс, Бузюгина, Водозадова получили от своей группы 1 миллион 730 тысяч штук яиц. А тт. Андриянова и Сорочкина соответственно по 1460 тысяч и 1366 тысяч штук.

Цыплятницы тт. Ключева и Разуваева ежемесячно повышают среднесуточные привесы цыплят на один-полтора грамма.

Отлично трудятся и доярки совхоза. Например, тт. Доста и Романова уже подошли к трехтысячному рубежу по надоям молока от каждой фуражной коровы. Достигнутый успех — не предел для наших животноводов. Сейчас, в период зимовки скота, наш коллектив наращивает свои усилия по повышению продуктивности скота.

Будущие морозы, метели и снежные заносы, естественно, затруднят работу животноводов, доставят им немало хлопот. Много усилий потребует, чтобы своевременно подвести и раздать корма, уберечь животных от заболеваний. И наши животноводы готовы к этому.

А. ЧУПИЛКО,
секретарь парткома.

ВНИМАНИЮ ДЕЛЕГАТОВ

6 декабря состоялся X пленум Цимлянского района комсомола, на котором был обсужден отчетный доклад РК ВЛКСМ, а также обсужден вопрос о созыве XXXIV районной отчетно-выборной комсомольской конференции.

XXXIV отчетно-выборная конференция состоится 15 декабря во дворце культуры «ЭНЕРГИК».

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет РК ВЛКСМ о проделанной работе. (Докладчик первый секретарь РК ВЛКСМ В. Власенко).
2. Отчет ревизионной комиссии. (Докладчик председатель ревизионной комиссии Л. Бурунина).
3. Выборы РК ВЛКСМ.
4. Выборы ревизионной комиссии.
5. Выборы делегатов на XIX областную комсомольскую конференцию.

Начало регистрации делегатов с 9 часов.
Начало работы конференции в 10 часов.

Крепить дисциплину труда

„Нам предстоит на вторую половину пятилетки выполнить еще больший объем работы, чем за первые два с половиной года. А повышение дисциплины труда—это как раз тот резерв увеличения общественного богатства, который не требует капитальных вложений, но может дать большую и быструю отдачу“

Л. И. Брежнев.

РЕЗЕРВ НАШЕГО БОГАТСТВА

В ВСЕ БОЛЬШЕ набирает силы новая строительная организация—управление «Волгодонскпромстрой». Сюда прибыли те, кто строил автозавод в Тольятти, сооружал КамАЗ, возводил новостройки в Волгограде.

Строители уже приступили к работе. Оборудовали участки, построили пионерную базу, общежития, несколько жилых домов, начали земляные работы на другом берегу залива, где и будет развернута основная стройка.

Но сделанное — только начало ольного пути, который предстоит пройти строителям. Что может способствовать успеху людям, разным по опыту и знаниям, по возрасту и способностям, что объединит их в единый коллектив, который был бы способен осилить такую грандиозную стройку, как Волгодонский завод тяжелого машиностроения? Прежде всего, крепкая, сознательная трудовая дисциплина.

Именно эта тема и была главной темой разговора при встрече дважды Героя Социалистического Труда, знатного сварщика страны, ныне мастера арматурного цеха управления «Волгодонскпромстрой» Алексея Александровича Улесова со строителями. Беседа с ними, Алексей Александрович ответил на самые различные вопросы рабочих.

Мы — всему голова

(Из рассказа А. А. Улесова).

Я прожил большую жизнь. С детства познал, что такое труд.

В 1948 году прибыл на строительство комплекса Цимлянской гидроэлектростанции. Работал электросварщиком. Работа нравилась. Средняя выработка составляла 300 процентов.

Правда, было нелегко.

Собственно, строителям всегда трудно. Они первые обживают его, облагораживают, не имея для себя ни-

Дважды Герой Социалистического Труда А. А. Улесов встречается со строителями Волгодонска.

каких удобств, создают их для других.

По завершению строительства 12 человекам, в том числе и мне, было присвоено звание Героя Социалистического Труда. Мы понимали, что в золотых звездах, которые нам вручили, был обобщен труд всего коллектива строителей, высокая оценка всех, кто принимал участие в работе. Поэтому каждый из награжденных дал себе слово работать еще лучше.

С Допа переехал на строительство Куйбышевской ГЭС. Работал бригадиром сварщиков. В бригаде было 64 человека. Работал наравне со всеми, даже больше. Считал, раз бригадир — должен работать лучше, производительнее. Иначе не буду иметь морального права контролировать других, руководить их работой.

Вместе с бригадой применили прогрессивный метод ванной сварки. Получили экономии более миллиона рублей.

За работу на Куйбышевской ГЭС 25 человек были удостоены звания Героя Социалистического Труда. Мне второй раз присвоили Героя.

Там, на стройке, окончил седьмой класс вечерней школы, затем — техникум.

Был в Тольятти, строил химкомбинат. Три с половиной года провел в Египте, на строительстве Асуанской плотины. Там награжден орденом объединенной Арабской республики третьей степени.

Оттуда снова вернулся на стройку в Тольятти, затем — в Набережные Челны. А теперь — в Волгодонске, откуда начинал свой путь строителя. Вместе со всеми буду помогать строить завод тяжелого машиностроения.

Где бы я ни работал, в каких условиях ни находился — для меня любое задание было законом, строгое соблюдение дисциплины

труда — священной обязанностью. Да, иначе и быть не может: без дисциплины не может быть высокой производительности труда. А раз нет нужной производительности труда, значит есть нарушение дисциплины. Это взаимосвязано.

Не случайно сейчас так остро ставится вопрос о трудовой и производственной дисциплине. Без нее никогда не видать нам успеха в работе. На собственном опыте убедился: где прогуды, опаздывания на работу, перекуры да поглядывание на часы — там, не только высокой выработки, но даже сменной нормы не будет.

Дисциплина сказывается не только на производительности труда, но и на экономике. Не выполнив норму раз-два, ты сорвешь график строительства. А любая задержка в строительстве ведет к его удорожанию, к несвоевременному вводу других объектов.

Какую бы работу ты ни выполнял — для тебя дисциплина превыше всего. Это основа основ, та ось, вокруг которой все вертится.

А дисциплина зависит от самого человека, от всех нас, от нашего сознания.

Дисциплина для нас — главный резерв. И использование его зависит от нас самих.

Умеешь сам — научи других

(Из беседы А. А. Улесова)

— В чем разница между трудовой дисциплиной и производственной?

— Человек опоздал на работу. Этим он нарушил трудовую дисциплину. А если он допустил брак, отстал от выполнения задания, не вовремя устранил неисправность и из-за этого вывел из строя весь агрегат — тут явное нару-

шение производственной дисциплины.

Собственно, важно не то, какую ты дисциплину нарушил: трудовую или производственную. Важно, чтобы не было этого нарушения вообще.

— Токарь часто допускает брак в работе по той причине, что станок не отрегулирован. Но сам токарь не может наладить его. Будет ли считаться этот токарь нарушителем производственной дисциплины?

— На хорошо организованном предприятии любой брак является чрезвычайным происшествием. И какая бы ни была причина конкретного виновника должен нести ответственность за брак. В данном случае виноват сам токарь.

Если он заметил неисправность в станке и сам устранил ее не может, он должен заявить об этом бригадир, мастеру или начальнику цеха. Они обязаны принять необходимые меры. Если он этого не сделал, значит нарушил производственную дисциплину. За это и должен нести ответственность, как и любой другой нарушитель.

— Алексей Александрович, вас по праву называют мастером огненного шва. Как вы добились такого мастерства? Как вы вообще относитесь к славе?

— Прежде всего о мастерстве. Человек не рождается мастером. Мастером он становится в процессе работы.

Но работа работе — разнь. У нас немало людей, которые выполняют норму, справляются с заданием. Но дальше этого они не идут.

Меня никто официально не заставлял искать новые методы сварки. Мог бы работать так же, как вчера, год, десять лет назад. А вот рабочая совесть не позволила. Именно она заставила и заставляет творчески подходить к любому делу.

Что же касается славы, то я уже говорил, что не за Звезды Героя работал. О них я и не думал.



Вспоминаю, как работали на строительстве Цимлянской ГЭС вместе с парником Федотом Гавриловичем Буравлевым. Он сейчас работает на опытно-экспериментальном заводе. Это хороший сварщик, надежный товарищ.

Работали мы с ним без перерывов. Но Федот Гаврилович курит, я — нет. Вольно или невольно он тратил на перекуры какое-то время. Поэтому он не успевал сделать столько, сколько я, но он не хотел быть отстающим. Задерживался после смены или пораньше приходил в утра и все-таки «сравнивал» объем своей работы с моим.

— Один давно работает на производстве, честно трудится. Но он остается незамеченным. Другой же недавно поступил, а его уже ставят в пример другим, оказывают почет и уважение. Справедливо это?

— Конечно, нет. В этом случае повинен руководитель, который не знает своих подчиненных, не знает, кто и как работает. Грош цена такому руководителю. Своей «слепотой» он наносит большой вред общему делу.

— За счет чего можно увеличить выработку, если человеку дано определенное задание и материалы отпущены только на указанный объем?

— Когда мы работали с Буравлевым — фронт работы у нас был неограниченным. Сварили один

стык, приступали к другому.

Так же должен поступить и тот человек, который получил материалы на определенный объем. Выполнил задание — сообщи бригадир, мастеру, получи другое и приступай к его выполнению. За счет эффективного использования рабочего времени можно значительно повысить производительность труда.

— В целях укрепления дисциплины на предприятиях города разработаны дополнительные меры воздействия на нарушителей. Что, по вашему мнению, можно еще предпринять к ним?

— Главное здесь не в том, чтобы разработать эти мероприятия, а как применить их. Не дали мы нарушителю, например, трудового отпуска в летнее время. А может он ему и не нужен летом?

Номимо дополнительных мер к нарушителям я бы применил еще коллективное воздействие. Коллектив — это сила. Одно дело выслушать выговор, другое — держать ответ перед товарищами, смотреть им в глаза.

— Как вести себя по отношению к своему товарищу, который работает лишь бы отбыть рабочее время на производстве?

— От взаимоотношений, которые складываются в коллективе, зависит очень многое. И прежде всего работа. Сейчас недостаточно самому хорошо работать. Жизнь подталкивает: идишь вперед — веди за собой других. Если твой сосед плохо работает, значит ты плохой ему товарищ, раз не можешь повлиять на него.

И. КРИВОКОНЕВ, наш спец. корр.

НА СНИМКАХ: вверху — дважды Герой Социалистического Труда А. А. Улесов. Внизу — А. А. Улесов во время беседы со строителями. Фото А. Бурдюгова.



ЗА 200 ПУДОВ ЗЕРНА С ГЕКТАРА

ВСЕ БУДЕТ РЕШАТЬ ТЕХНИКА

ВСЕ КОЛХОЗЫ И СОВХОЗЫ РАЙОНА ОСНАЩЕНЫ СОВРЕМЕННОЙ ТЕХНИКОЙ: НА ИХ ПОЛЯХ РАБОТАЮТ МОЩНЫЕ «КИРОВЦЫ», «ДТ-75», «Т-74» И ДРУГИЕ МАШИНЫ. СЕЙЧАС В ОСНОВНОМ, ВСЕ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ ЗАКОНЧЕНЫ. МЕХАНИЗАТОРЫ РАЙОНА ПРИСТУПИЛИ К ПЛАНОВОМУ РЕМОНТУ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ТЕХНИКИ. ОНИ СТРЕМЯТСЯ ВЫПОЛНИТЬ ЭТО ЗАДАНИЕ КАЧЕСТВЕННО, В СРОК ПОСТАВИТЬ НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ ВСЕ СЕЛЬХОЗИНВЕНТАРЬ, ВСЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ МАШИНЫ. БОЛЬШОЕ ВНИМАНИЕ В ЭТОМ ГОДУ КОЛЛЕКТИВЫ ХОЗЯЙСТВ ОБРАЩАЮТ НА ПОДГОТОВКУ МЕХАНИЗАТОРСКИХ КАДРОВ С ЦЕЛЬЮ ОРГАНИЗАЦИИ ДВУХСМЕННОЙ РАБОТЫ.

ПОЧИН АКСАЙЦЕВ ПОДДЕРЖИВАЕМ!

Письмо механизаторов колхоза имени Ленина ко всем механизаторам района

МЕХАНИЗАТОРЫ КОЛХОЗА ИМЕНИ ЛЕНИНА ОДОБРИЛИ ИНИЦИАТИВУ МЕХАНИЗАТОРОВ АКСАЙСКОГО РАЙОНА О РАЗВЕРТЫВАНИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ДОСРОЧНУЮ И КАЧЕСТВЕННУЮ ПОДГОТОВКУ ТЕХНИКИ К ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ, ОБРАЗЦОВОЕ ХРАНЕНИЕ И ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ МАШИНО-ТРАКТОРНОГО ПАРКА В 1974 ГОДУ.

Поддерживая инициативу механизаторов Аксайского района, механизаторы колхоза имени Ленина в лучшие сроки завершили сев озимых, уборку кукурузы, подсолнечника, вспашку зяби и, несмотря на большой объем полевых работ, своевременно развернули ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин. Борясь в 1974 году за получение 200-пудового урожая зерна с каждого гектара, мы ставим перед собой задачу досрочно завершить подготовку сельскохозяйственной техники к предстоящим полевым работам и принимаем на себя следующие социальные обязательства:

Хранение техники в колхозе организуем только на специально оборудованных площадках. Ремонт почвообрабатывающих и посевных машин закончим к 1 января 1974 года,

тракторов — к 10 февраля, зерноуборочных и силосоуборочных комбайнов — к 1 июня 1974 года.

Сэкономить на ремонте и техническом обслуживании машинно-тракторного парка не менее восьми процентов средств. Снизить расход горючего и смазочных материалов не менее чем на два процента против нормы, повысить производительность тракторного парка на пять процентов.

Во всех бригадах и отделениях, в мастерской колхоза организуем учебу по повышению квалификации механизаторских кадров: 60 процентов трактористов будут иметь квалификацию I и II классов. Для полной обеспеченности хозяйства механизаторскими кадрами, в училищах механизации, в районном объединении «Сельхозтехника» и школах подгото-

вим 55 механизаторов. Повысим квалификацию трактористов, работающих на тракторах «К-700». Подготовим необходимое количество комбайнеров.

Обобщим и применим у себя опыт передовиков жатвы 1973 года. Особое внимание уделим высокопроизводительному использованию техники. Машины всего хозяйства будут обслуживать мастера-наладчики.

Мы призываем всех механизаторов Цимлянского района последовать нашему примеру и активно включиться в соревнование за досрочную и качественную подготовку техники к полевым работам будущего года. Ее высокопроизводительное использование. Внесем достойный вклад в выполнение задач, поставленных XXIV съездом КПСС перед тружениками сельского хозяйства!

По поручению механизаторов колхоза имени Ленина:

Б. ПОЛЯКОВ — главный инженер колхоза, **И. ГНЕЗДИЛОВ** — механик, **И. ЯЩЕНКО**, **В. ФИЛИМОНОВ**, **С. МАРТЕМЬЯНОВ** — механизаторы.

ПО КВАРТАЛЬНОМУ ПЛАНУ

Механизаторы колхоза «Искра» поставили перед собой задачу отремонтировать в четвертом квартале текущего года десять тракторов из 33 имеющихся. За истекший период квартала колхозные ремонтники уже привели в порядок четыре машины в колхозной мастерской и два трактора — в Цимлянской «Сельхозтехнике». На выходе из ремонта находятся остальные четыре машины.

В Цимлянской «Сельхозтехнике» мы поставили на ремонт четыре трактора. Один из них был отремонтирован за 15 дней, как и было обещано, а вот второй трактор стоит в ремонте уже более двух месяцев (механизатор В. С. Маркин). Машине необходим ремонт заднего моста. «Сельхозтехника» выдвинула новый корпус заднего моста, неделю собирали его, но корпус оказался с заводским браком.

Теперь в «Сельхозтехнику» мы отправляем тракторы с неохотой, потому что их здесь долго ремонтируют, не дают нам запчастей, слабо оказывают техническую помощь колхозным механизаторам.

Затягивают сроки ремонта тракторов и другие отделения «Сельхозтехники». В Кировском отделении «Сельхозтехника», например, наш «К-700» ремонтировали два месяца. Правда, по выходу из ремонта трактор работает хорошо.

Все эти и другие задержки заставляют нас ремонтировать сельскохозяйст-

венную технику в собственных мастерских. Кроме десяти тракторов, мы запланировали привести в порядок в четвертом квартале 20 сеялок. Сейчас эта работа уже ведется: в ремонте стоят девять посевных машин, а шесть сеялок поставлены на линейку готовности.

К началу весенних полевых работ механизаторы колхоза подготовили семь паровых культиваторов «КПГ-4» из 12 по плану, отремонтировали пять плугов из 10, подлежащих ремонту в четвертом квартале.

Хорошо потрудились на ремонте своего трактора опытный механик о р Н. И. Яровой. На «ДТ-75 М» он проработал два сезона без текущего ремонта машины, одним из первых отремонтировал ее и теперь приводит в порядок сеялочные агрегаты.

Умело ремонтируют трактор «Т-74» трактористы А. И. Нефедов и Н. Д. Зуевич. И в декабре они обязались поставить свой трактор в строй. Своевременно отремонтировал «ДТ-75» механизатор второй бригады Н. Тюлохов и работает сейчас на молочнотоварной ферме.

В этом году колхоз «Искра» получит несколько новых зерновых комбайнов «Нива». Поэтому мы послали на завод-изготовитель этой машины механика Н. Н. Стулова для того, чтобы он научился водить новый комбайн. А комбайнер В. И. Курмоярцев уже обучался на таких

курсах и в будущем поделится своими знаниями с другими механизаторами. Три человека мы послали на курсы механизаторов в Цимлянскую «Сельхозтехнику». А в феврале шесть человек получают квалификацию колесаров котельной установок, которую мы полностью перевели на жидкое топливо. Повысили свою квалификацию газоэлектросварщики — кандидаты в члены КПСС В. Д. Мустафин и Т. В. Подельщиков.

Мы улучшили условия труда в колхозной мастерской, построили гараж для ремонта сельхозмашин, куда сразу можно поставить шесть сеялок или культиваторов. Именно в этом помещении колхозные механизаторы ремонтируют сейчас сеялки.

Благоустроили автогараж, забетонировали три смотровые ямы, создали и оборудовали слесарное отделение, реставрировали цех по ремонту и хранению аккумуляторов, подвели сюда теплоотрапу и установили отопительные батареи. Из-за отсутствия хороших условий хранения аккумуляторов, колхоз ежегодно имел убыток в две тысячи рублей. Сейчас эта проблема решена.

По примеру аксайцев механизаторы колхоза «Искра» активно включились в социалистическое соревнование за досрочную подготовку техники к полевым работам.

Н. ПОМЕЩЕНКО, главный инженер колхоза.

Машины — в строй!

Колхоз «Ключ Ильича» имеет в наличии 55 тракторов, все они будут отремонтированы или им проведут технический уход. В четвертом квартале мы решили отремонтировать 12 машин в колхозной мастерской. Механизаторы дружно ведут сейчас ремонтные работы, дорожат каждым днем, стараются уложиться в график ремонта. И их старания не напрасны. На 25 ноября из колхозной мастерской вышли и стали в строй восемь гусеничных и колесных тракторов. Их место в мастерской заняли еще семь машин. Их приводят в порядок опытные механизаторы. Это даст нам возможность не сколько перевыполнить план ремонта тракторов в четвертом квартале.

Одновременно мы ремонтируем сеялки, сельхозинвентарь. Хорошо трудятся колхозный кузнец Н. И. Стучилин.

Полеводы колхоза выполнили план подъема зяби на 107 процентов. Но завершить этот объем работы было нелегко. Вся трудность в том, что в колхозе постоянно не хватает механизаторов. На 55 тракторов мы имеем лишь 67 трактористов.

В. КАРТАШЕВ, и. о. главного инженера колхоза «Ключ Ильича».

Сельскохозяйственное обозрение

ФОРСИРОВАТЬ РЕМОНТ

Прошло два месяца планового ремонта тракторов и другой сельскохозяйственной техники. За это время и оставшиеся дни декабря механизаторам Цимлянской «Сельхозтехники», колхозов и совхозов района предстоит привести в порядок 288 тракторов, 402 зерновые сеялки, 316 культиваторов, 206 плугов и 75 зерновых комбайнов. Объем работ немалый, однако ремонтники района неоправданно затягивают сроки ремонта. На исходе четвертый квартал, а на линейку готовности в районе поставлено только 90 тракторов, 15 сеялок, и совсем медленно ведется ремонт культиваторов и другого прицепного инвентаря.

Крайне непланово ведет ремонт сельскохозяйственной техники Цимлянская «Сельхозтехника». Здесь еще до первого октября поставлены на ремонт 15 зерновых комбайнов из зерносовхоза «Потаповский» и колхоза «40 лет Октября», но ремонтная бригада до сих пор не создана, к молотилкам комбайнов еще не наслалась рука ремонтников.

Руководители «Сельхозтехники» сетуют на неорганизованную поставку сюда техники на ремонт хозяйствами района. Но при такой постановке дела, как оно сложилось сейчас, вряд ли кто из руководителей колхозов и совхозов решится отправить свои машины в «Сельхозтехнику».

Не выдерживаются здесь и сроки ремонта тракторов. Так, вместо положенных 15 дней, в мастерской «Сельхозтехники» более двух месяцев «ремонтируются» тракторы из колхоза «Искра», с 22 сентября здесь готовится гусеничная машина из мясосовхоза «Цимлянский». Сейчас в «Сельхозтехнике» ремонтируются 18 тракторов из хозяйства района, но сроки выхода из ремонта этих машин тоже затягиваются.

Медленно ведется ремонт техники в мастерских колхозов и совхозов района. В колхозе «Большевик», например, из 26 запланированных на четвертый квартал тракторов на 15 ноября было отремонтировано только шесть машин, а на первое ноября — 2. Низкие темпы ремонта также в овощесовхозе «Волгодонской», зерносовхозе «Потаповский», мясосовхозах «Большевский», «Добролюбовский» и других хозяйствах района.

До 15 ноября ни одно хозяйство района не приступило к ремонту сельхозмашин и прицепного инвентаря. И лишь в последние дни второго месяца четвертого квартала «вспомнили

об этом важном деле в мясосовхозах «Дубенцовский», «Большевский», откормсовхозе «Волгодонской», колхозах «Искра» и «Ключ Ильича». Здесь механизаторы начали ремонт сеялок и культиваторов, но делают эту работу пока что неторопливо.

Серьезным бичом в хозяйствах района является острая нехватка кадров. При районном объединении «Сельхозтехника» организованы курсы механизаторов, хозяйствам доведена разнарядка, согласно которой колхозы и совхозы района должны направить сюда для учебы 42 человека. Но прошли сроки открытия курсов (20 ноября), а аудитория все еще пустует. На учебу приехали только 12 человек из колхозов «40 лет Октября», имени Карла Маркса, имени Ленина, «Ключ Ильича» и «Большевик». Но и эти хозяйства направили на учебу гораздо меньше людей, чем предусматривалось разнарядкой производственного управления сельского хозяйства.

Специалисты совхозов района должны организовать курсы трактористов на базе своих хозяйств. И в этом пример показывает зерносовхоз «Потаповский», здесь же учатся механизаторскому мастерству 18 человек. 15 труженников полей будут обучаться с первого декабря в мясосовхозе «Большевский», а вот специалисты мясосовхозов «Дубенцовский» «Добролюбовский» и овощесовхоза «Волгодонской» все еще в «раздумье».

Механизаторы района ведут сейчас борьбу за досрочный и надежный ремонт техники, 200-пудовые урожаи зерновых в 1974 году. И успех дела, в первую очередь, будет зависеть от степени подготовки кадров и высокой производительности техники, которая будет решать все. Поэтому именно сейчас надо уделить особое внимание правильной организации ремонта техники и подготовке механизаторских кадров.

Как пример в этом важном деле для всех руководителей хозяйств, главных инженеров, механиков и механизаторов могут послужить механизаторские коллективы колхоза имени Ленина и зерносовхоза «Потаповский». Они одни из первых поддержали патристический почин аксайских и боковских механизаторов и полными темпами ведут эти важные работы.

В. РЕДИЧКИН, главный инженер производственного управления.

ПОЧТА „ЛЕНИНЦА“ В НОЯБРЕ

С начала года в редакцию поступило 3930 писем, в том числе в ноябре — 386.

256 писем из ноябрьской почты опубликованы на страницах «Ленинца», использованы в

рейдах и обзорах писем. 15 писем были направлены редакцией для принятия мер в соответствующие организации.

Стихи и рассказы, присланные в редакцию, переданы на обсуждение

в литературное объединение.

Часть писем (анонимные, нечеткие, без конкретных примеров и фактов), списана в архив.

Остальные готовятся

к опубликованию.

В числе особенно активных помощников редакции в минувшем месяце можно назвать тт. Дурицкого, Анненкова, Зурна, Болдырева, Чурилко, Усачева, Силичева, Сироту, Дрюченко, Лисицу и других, подготовивших для газеты по несколько материалов на

различные темы.

В преддверии нового, 1974 года важно оглянуться назад, проверить, что сделано из намеченного, а может, и что-то упущено. Редакция приглашает читателей газеты подвести на страницах «Ленинца» итоги прожитого года, рассказать о планах на буду-

щий, четвертый год пятилетки.

Сообщайте нам обо всех интересных событиях из жизни вашего коллектива, рассказывайте о людях, достойных уважения.

Ждем ваших писем, товарищи!

Редактор В. АКСЕНОВ.

Спорт

КУБОК У ХИМИКОВ

Начиная с сентября нынешнего года, комитет по физической культуре и спорту проводил в городе Волгодонске осеннюю спартакиаду по восьми видам спорта: волейболу, настольному теннису, легкой атлетике, шахматам, стрельбе, баскетболу, шашкам, городкам.

Наиболее успешно в спартакиаде выступили команды химического комбината, завоевавшие четыре первых места, одно — второе и два — третьих. Второе место занял коллектив физкультуры опытно-экспериментального завода, третье — молодой коллектив управления «Волгодонскпромстрой».

Необходимо отметить активность инструктора по спорту этого коллектива В. И. Хоршева, который в короткий срок сумел наладить спортивную работу в коллективе.

Четвертое место по итогам спартакиады занял коллектив ф и л а л а ВНИИСИНЖ, пятое — лесокombината, шестое — ТЭЦ. Неудовлетворительно участвовали в спартакиаде команды порта, ВУМСа, электрических сетей. А команды ПМК-1044, не закончив соревнования, бросили игры.

Коллектив физкультуры химкомбината завоевал переходящий кубок и диплом первой степени комитета физкультуры, опытно-экспериментального завода — диплом второй степени и вымпел.

Лучшие тренеры и инструкторы награждены Почетными грамотами комитета по физкультуре и спорту.

А. СИЛИЧЕВ,
председатель комитета по физкультуре и спорту.

СОВЕЩАЮТСЯ ДОШКОЛЬНЫЕ РАБОТНИКИ

Во Дворце культуры «Юность» состоялось городское совещание дошкольных работников.

С докладом «Задачи дошкольных работников по улучшению учебно-воспитательной работы и подготовке детей к школе в свете решений XXIV съезда КПСС» выступил заведующий горно Л. В. Ананьев.

Докладчик отметил лучшие коллективы детских садов — «Восход», «Чайка», «Смена», «Солнышко», «Теремок» и другие, которые добились высоких результатов в учебно-воспитательном процессе и подготовке детей к школе.

В докладе также отмечалось и то, что за последние годы значительно улучшилась материальная база детских садов. Однако по-прежнему слаба материальная база детских садов «Ротсельстрой».

На совещании шел большой и серьезный разговор о подготовке детей к школе.

Заслуженная учительница школ РСФСР, заведующая детсадом «Чайка» Г. А. Персиянова рассказала о роли общественных

организаций детсада в создании работоспособного коллектива.

Отличник народного просвещения, заведующая детсадом «Восход» М. Г. Чекалина говорила о поставке работы по физическому воспитанию.

Воспитатели детских садов «Солнышко» Н. И. Петренко и «Светлячок» Р. С. Серебряникова поделились опытом работы по подготовке детей к школе, воспитанию у них навыков и привычек культурного поведения.

О руководстве подведомственными детскими садами рассказал главный инженер лесокombината Л. А. Залуцкий. Медицинскому обслуживанию и предупреждению травматизма посвятила свое выступление главный врач городской детской поликлиники А. А. Барцева.

В работе городского совещания приняли участие второй секретарь ГК КПСС Ю. В. Чурадаев, председатель исполкома горсовета В. Л. Гришин, секретарь ГК ВЛКСМ Л. И. Маслова.

А. ЗАСТАВНАЯ,
инспектор горно.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В среду, 12 декабря, в 18 часов в помещении редакции газеты «Ленинец» состоится очередное заседание литературного объединения. На повестке дня обсуждение стихов Ю. Н. Карпова. Приглашаются все желающие.

ОКНО ГАИ

Водитель В. Базелюк выехал на трассу на неисправной автомашине, в результате чего наехал на другую автомашину. За выпуск на линию неисправного транспорта оштрафованы заведующий гаражом Н. Воскобойников и управляющий Н. Михайлов (колхоз имени Карла Маркса).

В нетрезвом состоянии задержаны за рулем автомашины личного пользования С. Козлов, А. Свлыков, Н. Верба и М. Иванченко; водители П. Арбузов, В. Ключков и Железников (районное объединение «Сельхозтехника»). Н. Болдырев (рыбоколхоз «Путь Ленина»), Л. Коржов (Цимлянский ремонтно-механический завод), Е. Середа (х. Рябиче-Задонский), В. Антонов (ст. Хоршевская), Терновой (ст. Маркианская).

Лишены прав управления транспортом и подвергнуты штрафу в 30 рублей В. Чевцов, С. Торочкин, А. Римченков, А. Токин, А. Шурда, П. Подскребакин, А. Персиянов, В. Осипенко, В. Титов.

За управление в нетрезвом состоянии автомашинной и без прав на управление оштрафованы на 30 рублей водители В. Ковалев, Н. Каргальский, А. Гуров, В. Окладников, Перфоллин, М. Ногвиной, Ю. Дубовский, Н. Гладков.

В зимний период в связи с гололедом движение транспорта по трассам затруднено. Предельно внимательными и осторожными во избежание дорожных аварий надо быть и водителям, и пешеходам.

А. ПЕТРУШИН,
инспектор дорнадзора Цимлянского ОВД.



Вторник, 11 декабря.
9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — «Семнадцать мгновений весны». Художественный фильм. 10.50 — Поэт А. Огнiewicz. 11.15 — «Искатели». 11.45 — Концерт. 12.15 — «Товарищ неприкасаемый». Документальный фильм. 15.45 — Программа передач. 15.50 — «Амазония». 16.15 — «Наука — сегодня». 16.45 — «Литературные беседы». 17.30 — «Новые рубежи колхоза». 17.45 — День Дона. 18.00 — Новости. 18.10 — «В концертном зале». 19.00 — «О коммунистической нравственности». 19.30 — И. С. Тургенев. «Записки охотника». Спектакль. 21.00 — «Время». 21.30 — Обзор матчей на кубок УЕФА по футболу. 21.45 — Международные соревнования по фигурному катанию.

Среда, 12 декабря.
9.35 — Новости. 9.45 — «Семнадцать мгновений весны». Художественный фильм. 11.10 — «Энтель-Тентель». 16.30 — Программа передач. 16.35 — «И. С. Никитин». 17.30 — «Копейка рубль бережет». 18.00 — Новости. 18.10 — Говорят депутаты Верховного Совета СССР. 18.30 — Музыкальный фильм «Солнечные ритмы». 19.10 — Стихи А. Пушкина, М. Лермонтова, А. Блока, С. Есенина, Ф. Тютчева. 19.50 — «Семнадцать мгновений весны». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — Международные соревнования по фигурному катанию.

Четверг, 13 декабря.
9.35 — Новости. 9.45 — «Семнадцать мгновений весны». Художественный фильм. 15.40 — Программа передач. 15.45 — «Охрана природы — дело всенародное». 16.15 — «Средневековый город». 16.45 — «Онегинский зал Музея А. С. Пушкина». 17.30 — «Ферма, завод, качество». 17.45 — День Дона. 18.00 — Новости. 18.10 — «В концертном зале». 19.00 — «О коммунистической нравственности». 19.30 — И. С. Тургенев. «Записки охотника». Спектакль. 21.00 — «Время». 21.30 — Обзор матчей на кубок УЕФА по футболу. 21.45 — Международные соревнования по фигурному катанию.

Пятница, 14 декабря.
9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — «Семнадцать мгновений весны». Художественный фильм. 12.00 — Концерт. 12.30 — «Шахматная школа». 13.00 — «На арене цирка». 15.50 — Программа документальных фильмов. 16.30 — «Очерки истории нашей Родины». 17.00 — «В каждом рисунке — солнце». 17.30 — «Поиск». 18.00 — Новости. 18.10 — Мультфильм. 18.20 — День Дона. 18.40 — Встреча юнкоров телевидения «Орленок» с Героем Советского Союза, заслуженным летчиком-испытателем А. П. Якимовым. 19.40 — Конкурс исполнителей советской

песни. 21.00 — «Время». 21.30 — Международные соревнования по фигурному катанию.

Суббота, 15 декабря.

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Гимнастика для всех». 9.20 — Новости. 9.30 — В. Маяковский. «Сказка о Петле — толстом ребенке и Симе, который тонкий». 10.00 — «Для вас, родители!». 10.30 — Концерт. 11.00 — «Наш друг Индия». 11.15 — «В Брюссель». 11.35 — Концерт. 12.20 — «Здоровье». 12.50 — «Бобы рязанские». Художественный фильм. 14.40 — Вам отвечает министр нефтяной промышленности СССР В. Д. Шаши. 15.10 — Программа мультипликационных фильмов. 15.45 — «В мире животных». 16.45 — Музыкальные вечера. 18.00 — Новости. 18.10 — «Наши соседи». 19.00 — Международная программа. 20.00 — Всероссийский конкурс артистов эстрады. 21.00 — «Время». 21.30 — Всероссийский конкурс артистов эстрады.

Воскресенье, 16 декабря.

9.00 — Программа передач. 9.05 — «На зарю станок». 9.20 — Новости. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — Спектакль «Рейс с нашего двора». 11.35 — Программа мультипликационных фильмов. 12.00 — «Музыкальный киоск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — Кинокомедия «Музыкальная история». 15.15 — «О балете». 16.15 — «Нам все равно». 16.25 — «Клуб кинопутешествий». 17.25 — Политический обозреватель газет «Правда» Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 17.55 — Хоккей. 20.30 — Музыкальная программа. 21.00 — «Время». 21.30 — Международный турнир по боксу. 23.00 — Новости.



В ПОРТ ВОЛГОДОНСК требуются на постоянную работу: плотники, жестянщики, слесари-сантехники, электрослесари.

Оплата труда временно-премиальная. В порту имеется общежитие и столовая.

Обращаться в отдел кадров порта или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

ВОЛГОДОНСКОМУ ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОМУ ЗАВОДУ требуются на постоянную работу: токари, фрезеровщики, слесари-сборщики, слесари-сантехники, электрики, формовщики, такелажники, уборщики, подсобные рабочие, инженеры, механики, механики котельных.

Обращаться в отдел кадров завода или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

КОМБИНАТУ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ № 5 требуются

на постоянную работу рабочие следующих профессий:

инженеры-технологи или техники-технологи, знакомые с деревообрабатывающим производством, электросварщик, бетонщик, бульдозерист, арматурщик, слесари по ремонту деревообделочных станков и оборудования, разнорабочие.

Одиночкам предоставляется общежитие, семейным — квартиры в порядке очередности в течение трех лет.

Обращаться в отдел кадров бетонного завода, или к уполномоченному отдела по использованию рабочей силы, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Администрация.

БЮРО УСЛУГ

объявляет прием заказов на доставку новогодних подарков Делом Морозом 31 декабря 1973 года и 1 января 1974 года. Можно пригласить и фотографа. Прием заказов с 1 по 25 декабря 1973 года.

Обращаться: г. Волгодонск, ул. Садовая, 5. Бюро услуг, II этаж.

ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРОДСКОЙ УЗЕЛ СВЯЗИ И ВСЕ ОТДЕЛЕНИЯ СВЯЗИ приступили к приему поздравительных новогодних телеграмм по льготному тарифу, в два раза дешевле обычного:

для Камчатской, Магаданской, Сахалинской, Тюменской областей и Якутской АССР с 13 по 17 декабря, с указанием срока вручения по 20 декабря.

Для всех остальных областей прием новогодних телеграмм по льготному тарифу с 18 по 22 декабря, со сроком вручения по 23 декабря.

Администрация.

ВОЛГОДОНСКОМУ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОМУ УЧИЛИЩУ № 62 срочно требуются

на постоянную работу мастера производственного обучения по специальности:

слесарь-вентиляционный, слесарь по ремонту технологического оборудования.

Обращаться: г. Волгодонск, ГПТУ № 62 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Коллектив, партийный и рабочий комитеты, администрация Волгодонского лесоперевалочного комбината выражают глубокое соболезнование директору лесокombината Исмаилову Дамиру Гарифановичу, семье и близким, по случаю смерти его матери Нурзиган Зиннатулловны.

При Волгодонском колхозном рынке организовано для населения БЮРО ТОРГОВЫХ УСЛУГ по реализации мясопродуктов.

Граждане, имеющие мясопродукты для реализации, могут сдать их в бюро торговых услуг, не торгуя сами на рынке.

Для доставки мяса на рынок при бюро торговых услуг имеется автотранспорт.

Пользуйтесь нашими услугами.

Администрация.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич